

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

101 (2891)

4 июня 1940 г. Вторник

Цена 10 коп.

Город
Ленин-Кузнецк
Новосибирск обл.

СВОЕВРЕМЕННО И ХОРОШО ПОДГОТОВИТЬСЯ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Состояние имеющихся у нас в городе школьных помещений, их оборудование, благоустройство требуют от горно-заведущих и директоров школ большой и серьезной работы.

Совершенно не случайно вопрос о подготовке школ к 1940—1941 учебному году на днях обсуждался на III сессии городского совета депутатов трудящихся. Сессия справедливо потребовала от городского отдела народного образования немедленно, не теряя ни одного дня, начать работу по подготовке школ к новому учебному году.

Все школьные здания, за исключением немногих, требуют капитального ремонта, часть их пришла в окончательную негодность. Так обстоит дело со школами на 4, 10 участках, на шахте «7 Ноября».

Многие школы не удовлетворяют потребности в учебных местах того района, где они находятся. В школе № 7 имеется пригодных для нормальных занятий пять классных комнат, а занимается в школе 20 классов. В следующем же учебном году количество учащихся за счет вновь начинающих еще больше увеличится. По результатам весеннего учета всеобщего известно, что число учащихся в нашем городе в новом учебном году увеличится на 900 человек. Это потребует увеличения площади школьных помещений на 450 мест.

Несмотря на то, что уже сейчас во многих школах можно приступить к ремонту, это не начинают, потому что не заготовлены для ремонтных работ материалы. Директора школ все еще не знают, где и когда будут получать эти материалы, а вопрос о материалах для ремонта школ горно-ремонтного управления решить строительство новой школы к 15 июля. Это решение должно быть выполнено.

В этом году значительно острее стоит вопрос о качестве ремонта при наименьшей затрате средств.

Практика прошлых лет показала, что ремонт в школах, как правило, проводится недоброкачественно, имея при этом огромные суммы перерасхода средств. Получалось это потому, что горно-ремонтное управление не руководил технической стороной ремонта школ, передавая это строительным организациям, которые подчас стремятся подороже взять, но хуже сделать.

У мелких строительных организаций города, таких как артель имени Чапаева и других, стало традиционным делом наживаться в горячие дни сезона на ремонте.

школ, и даже в этом году эта вредная традиция нашла живейших поклонников в кирзово-шахте, которые не упустили случая завысить цены на кирпич, отпускаемый для школ, с 85 рублей за тысячу до 151 рубля. Это обязывает горно-шахтного труда Григорьева в этом году организовать четкий контроль за расходованием средств и обеспечить школы техническим руководством в ремонте.

Нужно привлечь к этому делу общественность, родителей, которые в ряде случаев доказали, что могут оказать школам немалую помощь.

Совершенно недопустимо отношение шефских организаций, которые считают, что нужды школ — это не их дело. Так полагают шефы школ № 4 — коммунальный отдел треста и шефы школы № 26 — шахта им. С. М. Кирова.

Такие шефы, как шахта «Комсомолец», Сибспасстанция своим горячим участием и большой помощью доказали, как много могут сделать шефствующие организации, помогая своим школам не только в идеином руководстве, но и в материальных делах.

При довольно тяжелом состоянии, какое мы имеем со школьными помещениями, у нас до сих пор не достроена новая школа на 4 участке. Здесь также сказалось недостаточное техническое руководство. Техник горно-шахтного управления не обеспечил должного руководства строительством школы. Строительство переходит из одних рук в другие и нынешний подрядчик строительства стройконтролю мелиоратора, так же плохо ведет строительство, как в прошлом году стройконтролю треста Ленинуголь. III сессия городского совета депутатов трудящихся вынесла решение закончить строительство новой школы к 15 июля. Это решение должно быть выполнено.

Ремонт школ — это только один, хотя и чрезвычайно важный вопрос. Программа подготовки к новому учебному году содержит еще целый ряд важнейших вопросов, которые будут решать благоустройство следующего учебного года. Нужно заблаговременно обеспечить школы оборудованием, учебными пособиями, позаботиться об учителях, как в школах города недостает еще 87 учителей. Нужно точно учесть контингент учащихся, правильно разместить их по школам и так далее.

Нельзя упускать ни одного благоприятного дня. Нужно с первых же дней окончания учебного года действительно переключиться на подготовку к новому учебному году.

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ЗАКОНЧИЛА СВОЮ РАБОТУ

2 июня закончила свою работу третья Сессия Верховного Совета РСФСР, продолжавшаяся 5 дней.

Сессией утвержден государственный бюджет республики на 1940 год по доходам в сумме 25 миллиардов 453 миллиона 260 тысяч рублей и по расходам — в сумме 25 миллиардов 438 миллионов 955 тысяч рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 14 миллионов 305 тысяч рублей.

Сессия приняла закон о государственном бюджете РСФСР на 1940 год. Утвержден также отчет о исполнении государственного бюджета РСФСР за 1939 год по доходам в сумме 25 миллиардов 262,5 миллиона рублей и по расходам — в сумме 24 миллиарда 776,4 миллиона рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 486,1 миллиона рублей.

Затем Сессия раздельным голосованием по каждой Конституции утвердила Конституции входящих в состав Российской Федерации Автономных Советских Социалистических Республики — Татарской, Башкирской, Бурято-Монгольской, Дагестанской, Кабардино-Балкарской, Калмыцкой, Коми, Крымской, Марийской, Мордовской, Немецкой, Поволжской, Северо-Осетинской, Удмуртской, Чеченско-Ингушской, Чувашской и Якутской.

Сессия далее утвердила Указы Президиума Верховного Совета РСФСР, принятые между второй и третьей сессиями.

Прият закон о изменении и дополнении статей 13, 14, 31, 69 и 92 Конституции (Основного закона) РСФСР и закон о порядке изменения

Дать фронт работы

Одобрю инициативу знатной бригады разборщиков шахты имени С. М. Кирова тов. Берсенева, которая соревнуется с бригадой тов. Башкирцева за выполнение полугодового плана к 20 июня.

Работая в нарезных забоях участка № 3 шахты Журина-3, я беру на себя обязательство в течение июня выполнять по 2 нормы за смену. Прошу начальника участка ускорить дело с установкой привода в конвейерном штреке (лава № 3) и своевременно доставлять крепежный лес в забой. Эти мероприятия повысят производительность труда забойщика.

Вызываю на соревнование бригаду тов. Рожнова участка № 3.

И. Бурганов — забойщик участка № 3.

Принимаю вызов забойщика тов. Бурганова

Меня вызвал на социалистическое соревнование забойщик моей бригады тов. Бурганов. Принимаю его вызов и даю слово шахтоуправлению, партийной и профсоюзной организациям ежедневно выполнять норму не ниже чем на 200 процентов, месячный план бригады по уходам конвейерного штрека, машинной просеки и сбоечных печей закончить к 25 июня. Предъявляю требование к начальнику участка № 3 обес

Использовать все резервы

На участок № 5 шахты имени Ярославского за май в среднем выполнил план добчи углем на 131 процент, но он использовал не все резервы для того, чтобы дать самую высокую производительность труда.

Пора техническому надзору шахты и участка от разговоров перейти к делу: своевременно доставлять крепежный лес в лаву (это у нас самое

На отлично делать установку приводов

Бригада установщиков участка № 1 шахты имени Ярославского предъявляет требования катающей смене своего участка: своевременно выкачивать лаву, расштыбовывать решетки, оставляя их чистыми, и соблюдать прямую линию забоя. Это обеспечит нам фронт работы.

М. Семин — десятиник по установке приводов, Ф. Шестак — установщик.

Награждение Ленинградской государственной филармонии и Ленинградского государственного хореографического училища

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги в развитии музыкального и хореографического искусства и воспитании художественных кадров орденом Трудового Красного Знамени награждены Ленинградская государственная филармония и Ленинградское государственное хореографическое училище.

(ТАСС)

Награждение артистов Ленинградских театров

Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями Союза ССР группу артистов Ленинградских театров за выдающиеся заслуги в развитии советского искусства.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 14 человек, орденом «Знак почета» — 55 человек, медалью «За трудовое отличие» — 58 человек.

(ТАСС)

Присвоение званий артистам Ленинградских театров

За выдающиеся заслуги в развитии советской театральной и музыкальной культуры Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание народного артиста РСФСР Скобогатову и заслуженной артистке РСФСР Улановой.

Звание заслуженного деятеля искусства РСФСР присвоено: заслуженному артисту РСФСР Васильеву, художественному руководителю Ленинградского государственного ордена Трудового Красного Знамени академического театра имени Пушкина Вильеву, заслуженному артисту РСФСР Радлову, заслуженному артисту РСФСР Хайкину и заслуженному артисту РСФСР Чабукиани.

Звание заслуженного артиста РСФСР присвоено 38 артистам Ленинградских театров.

(ТАСС)

Присвоение звания народного артиста СССР главному дирижеру Ленинградского государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета имени Кирова ПАЗОВСКОМУ А. М.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги в области музыкальной культуры присвоено звание народного артиста СССР главному дирижеру Ленинградского государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета имени Кирова Пазовскому Арию Моисеевичу.

(ТАСС)

Премирование участников показа театрального и музыкального искусства Ленинграда в Москве

Совнарком Союза ССР постановил премировать участников показа театрального и музыкального искусства Ленинграда в Москве денежной премией в размере месячного оклада.

Дети — участники показа премируются путевками в дома отдыха и санатории.

(ТАСС)

О ЗНАЧЕНИИ ПЛАНА В ПРОПАГАНДИСТСКОЙ РАБОТЕ

Раньше Дом партийного просвещения работал без плана, а работники его жили только сегодняшним днем, не заглядывая далеко вперед. Но внешности в последние месяцы дело улучшилось: в апреле и мае план был и даже отпечатанный в типографии, он был разослан в первичные парторганизации. Но по существу как была работа бесплановой, так и осталась.

План хорош тогда, когда он не оторван от жизни, а учитывает все ее многообразие. Составляя план, нужно было предвидеть, как будет в апреле, в мае проходить работа первичных парторганизаций и чем им может помочь Дом партийного просвещения. Мероприятия Дома партийного просвещения, которые он намерен был проводить по первичным парторганизациям, должны были войти составной частью в план этих организаций. А вот этого-то как раз и нет.

Лекции и консультации были назначены даже в дни партийных и профсоюзных собраний. Ясно, что они не могли состояться. Но и те мероприятия Дома партийного просвещения, которые можно было провести, первичные парторганизации лишились возможности включить в свои планы по той простой причине, что апрельский план Дома партийного просвещения они получили только во второй половине апреля, а майский 10 или 12 мая.

План Дома партийного просвещения состоялся из бумаги, лекторы и консультанты — не загруженными. Помощи коммунистам, изучающим историю ВКП(б), в первичных парторганизациях они по прежнему оказываются мало. Лекторы тт. Аникеева и Шатина в мае должны были прочитать 18 лекций, а прочли до 27 числа только 3. Консультант Корякин на шахте «7 Ноября» должен был в мае провести 3 групповых консультации, а не провел ни одной. Тоже и на шахте Журинка-3. Не с большей эффективностью работали в мае лектор т. Рекин и консультант т. Шепельевич.

Консультанты и лекторы хотят больше помочь оказывать коммунистам, овладевающим основами марксизма-ленинизма, но этого не получается. 21 мая была назначена лекция т. Шатиной в парторганизации треста Ленинуголь, но она не состоялась, т. к. по плану было партсобрание. Приближается день групповой консультации по истории ВКП(б) на шахте «7 Ноября». Консультант т. Корякин звонит по телефону секретарю партбюро т. Васильеву, тот отвечает: «Не приезжай, собрать коммунистов на консультацию не можем». И так ежедневно. Большинство лекций и групповых консультаций по истории ВКП(б) в апреле и мае не состоялось.

Неправильно было бы причинять всех неудач консультантов и лекторов видеть только в плохо составленном плане Дома партийного просвещения. Основная причина все-таки заключается в том, что первичные парторганизации плохо организуют изучение коммунистами истории ВКП(б). Пусть план Дома партийного просвещения составил плохо, но ведь не бывает таких случаев, чтобы секретари первичных парторганизаций, составляя планы работы, запроектировали лекции и консультации по истории ВКП(б) и привнесли в Дом партийного просвещения с требованием дать им лекторов и консультантов.

Наоборот, даже те лекции, которые хочет провести у них Дом партийного просвещения и отдел агитации и пропаганды горкома ВКП(б) и которые можно провести, они плохо организуют.

Дважды назначалась для врачей и учителей лекция тов. Тарасова, лектора обкома ВКП(б), но так и не состоялась, т. к. парторганизации горздрава, горно и школ не привлекли на нее слушателей. На шахте им. Кирова больше 200 коммунистов, а лекцию тов. Тарасова слушало только 35 слушателей, собранных в раскомандирские и конторе.

Договорившись с секретарем партбюро шахты Журинка-3, лектор тов. Аникеева 19 мая должна была читать лекцию о VI съезде ВКП(б), два часа ждала, но пришло только 3 человека. Таких случаев много и они доказывают, что секретари первичных парторганизаций все еще плохо организуют изучение истории ВКП(б) коммунистами.

В постановлении о перестройке партпропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» Центральный Комитет партии указал на важность лекций в изучении основ марксизма-ленинизма. Групповые консультации — очень важное средство помочь самостоятельно изучающим историю. Нужно, наконец, в нашем городе придать лекциям и групповым консультациям то значение, которое они заслуживают.

Лекции по истории ВКП(б) у нас в городе читаются в настоящее время очень мало: вместо 10 — 11 лекций каждый лектор читает 2—3. Гораздо большее количество каждого из них читает по линии лекторского бюро, но эти лекции не по истории ВКП(б), а по международному положению и истории народов СССР. Эти лекции тоже нужны, но они не должны заслонять неблагополучия с чтением лекций по истории ВКП(б).

Что нужно сделать? Нужно, чтобы план Дома партийного просвещения составлялся с учетом возможностей и запросов первичных парторганизаций, его нужно составлять посоветовавшись с секретарями, хотя бы наиболее крупных организаций. План нужно составлять заранее и рассказать по организациям до 1 числа следующего месяца, чтобы секретари парторганизаций могли учесть его при составлении своих планов. Нужно, наконец, чтобы в планах первичных парторганизаций обязательно был раздел: «Изучение истории ВКП(б)», включающий лекции, консультации, теоретические собеседования.

Но план — это только начало. Мало хорошо составить план, нужна большая настойчивость, борьба за его претворение в жизнь, иначе он остается на бумаге.

А. Димеев.

КИНОТЕАТР Ежедневно Новый звуковой американский фильм

СТО МУЖЧИН И ОДНА ДЕВУШКА

На днях звуковой художественный фильм

ТАЙГА ЗОЛОТАЯ

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР 4 июня последний день

ВОЗВРАЩЕНИЕ МАКСИМА

5—6 июня звуковой художественный фильм

ВЫВОРГСКАЯ СТОРОНА

Сеансы в 1—3—5—7—9—11 часов. Касса с 12 и 4 часов.

Ленинскому отделению НОГИЗа требуется **КОЮХ**.



Новый фильм — сказка «Василиса Прекрасная». Производство Московской студии «Союздетфильм». Кадр из фильма. Артистка В. Сорокожская в роли Василисы.

Фото-клише ТАСС.

Результаты безнадзорности

С наступлением летних каникул в школах назрел вопрос о широкой борьбе с безнадзорностью детей.

Выходя из-под непосредственного влияния школы, очень многие ребята все свое свободное время проводят на улице и если их не организовывают для коллективного досуга, то они частенько занимаются такими делами: цепляются за проезжающие автомобили, лазают по крышам и совершают прочие «героические» поступки.

На днях 12 летний Блохин, играя около высоковольтной сети электропроводки, набросил на провод конец полевого телефонного кабеля. В результате этого между свисавшим с проводов кабелем и землею возникло короткое замыкание через вольтову дугу (температура огня до 3000° С). И только по счастливой случайности Блохин не был убит, так как отбежал на некоторое расстояние от места замыкания. И если мальчик не поплатился за свой поступок жизнью, то он нанес значительный ущерб государству, вызвав аварию электросети. Случай с Блохиным не единичен. Многие ребята поплатились жизнью за попытки поиграть с электросетью.

Нужно особенно широко поставить разъяснительную работу среди детского населения, оберегая его от случая подобных тому, который произошел с Блохиным и другими. За это дело должны взяться родители, пионервожатые, комсомол и вся общественность.

Сидоров — инспектор Кузбассети по эксплуатации.

Прокопьевский горный техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на 1940—41 учебный год

по специальностям: эксплуатация каменноугольных месторождений, горно-электромеханическая и бухгалтерский учет. Срок обучения 4 года.

Прием заявлений открыт до 10 августа. Студенты обеспечиваются общежитием и стипендиями. При техникуме имеется столовая.

Подробности по адресу: г. Прокопьевск, ул. Советов, № 6.

Дирекция.

Артели «Красная звезда» ТРЕБУЮТСЯ ПОРТНЫЕ и САПОЖНИКИ инвалиды, тут же ПОКУПАЕМ ШВЕЙНЫЕ МАШИНЫ. Обращаться вправление: ул. Амурская, № 1.

ВОЙНА В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

(Обзор военных действий с 31 мая по 2 июня)

Бои на севере Франции близки к завершению. Они происходят на последнем оборонительном рубеже окруженных англо-французских войск — в районе Дюнкерка. В настоящее время остатки союзных армий занимают весьма ограниченное пространство, не более 15 километров в глубину и 45 километров в длину (вдоль побережья пролива Па-де-Кале).

Бои на севере Франции близки к завершению. Они происходят на последнем оборонительном рубеже окруженных англо-французских войск — в районе Дюнкерка. В настоящее время остатки союзных армий занимают весьма ограниченное пространство, не более 15 километров в глубину и 45 километров в длину (вдоль побережья пролива Па-де-Кале).

Около одной тысячи германских бомбардировщиков, истребителей и штурмовиков топят суда, бомбят и обстреливают из пулеметов районы эвакуации и отходящие с боем войска.

Значительная часть англо-французов уже переправлена в Англию. Однако точных сведений о количестве эвакуированных еще не имеется.

Союзное командование, покинув северной группировкой, приводит сейчас все силы к тому, чтобы организовать прочную оборону севернее Парижа на линии Соммы и Эн.

За последние дни германские самолеты бомбардировали воздушные базы и пути сообщения в промышленных районах долины реки Рона (на юго-востоке Франции). Бомбардировка нанесла большой ущерб промышленному району Лионса, где расположены заводы, изготавливающие детали для самолетов и моторов. Впервые германские воздушные соединения бомбардировали французский город Марсель.

Италия на путях к войне

На днях редактор итальянской газеты «Телеграф» Ансалдо обратился по радио к вооруженным силам страны.

«Военные приготовления, — сказал он, — достигли исключительной стадии. Имеются различные причины, побуждающие Италию вступить в нынешнюю войну. Невозможно для великой державы стоять в стороне от конфликта, в котором решается судьба континента. Если мы не вмешаемся во время, то мы больше не будем существовать как великая держава».

Если оставить в стороне приводимые доказательства о необходимости для Италии ввязаться в европейскую войну, то будет ясно только одно: Италия намерена воевать. Когда это произойдет?

Американские корреспонденты, находящиеся в Риме, заявляют, что, по мнению итальянцев, решительный шаг правительства, вызвал недоверие и тревогу в Лондоне. Как заявляет английское агентство Рейтер, переговоры были накануне завершены. Они имели ввиду соглашение, по которому Англия в дальнейшем не стала бы подвергать задержанию и осмотру итальянские торговые суда.

Сообщают также, что Муссолини отказался принять очередное послание президента США Рузвельта, который, как известно, пытается отговорить Муссолини от вмешательства в войну.

Первого июня стало известно о разрыве англо-итальянских переговоров по поводу контроля над морской контрабандой. Этот разрыв, произошедший по инициативе итальянского правительства, вызвал недоверие и тревогу в Лондоне. Как заявляет английское агентство Рейтер, переговоры были накануне завершены.

Они имели ввиду соглашение, по которому Англия в дальнейшем не стала бы подвергать задержанию и осмотру итальянские торговые суда.

Сообщают также, что Муссолини отказался принять очередное послание президента США Рузвельта, который, как известно, пытается отговорить Муссолини от вмешательства в войну.

«Бельгийский парламент утвердил декрет правительства, в котором объявляется, что король Леопольд, поскольку он находится в руках противника, не может управлять страной».

(ТАСС)

Ответственный редактор

В. БРЮКИН.

Агентство Рейтер сообщает, что

Агентство Рейтер сообщает, что